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1. Le critére principal du délire paranoiaque est :
la présence d'idées délirantes non bizarres et systématisées,
b) la présence d'idées délirantes bizarres et systématisées
c) la présence d'idées délirantes bizarres et non systématisées
d) la présence d'idées délirantes non bizarres et non systématisées
e) la présence d'idées délirantes bizarres et mal systématisées
2. la Personnalité Paranoiaque est caractérisée par:
@)) L'orgueil
(BD La méfiance
¢} Latendance au repli
@) La psychorigidité
(e)) La fausseté de jugement,
3. Le trouble démentiel est -
a) Un trouble Eungénital de plusieurs fonctions intellectuelies
b) Un trouble congénital de |a sphére affective
Un trouble acquis de plusieurs fonctions intellectuelles.
d) un trouble exclusivement du i la sénescence
e -comporte un syndrome dissociatif
4. le trouble démentiel
(@D peut-étre réversible et curable
&dF associe une désorientation temporo-spatiale
€} est secondaire 3 des causes dégénératives
d) est toujours représenté par la maladie d'Alzheimer
e) présence d’hallucinations psychigques
<. La clinigue d'un syndrome démentiel comporte -
(3) une amnésie constante et précoce
(6D une désorientation tem poro-spatiale
(c)) des troubles du langage
d] une dissaciation intellectuelle
des troubles du jugement
6. Les phacomatoses :
sont des affections dégénératives congénitales
b) sont des affections dégénératives acquises
sont des affections héréditaires et familiales
D) touchent les dérivés de Fectoderme
e) s'accompagnent de syndrome d élirant
7. la complication majeure des neurcleptigues est :
a) Uncoma -
b) Une sécheresse de Ia bouche
¢) Une anorexie
(@ Un syndrome malin
e} Une anxiété
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g, parmi Ies}médicaments suivants, quels sont ceux qui font partie des anxiolytiques :
a) HALDOL -
g TEMESTA
TRANXENE
d\ + d) NOZNAN
ANAFRANIL
9" Quelle est la forme de la schizophrénie évoluant avec des éléments psychopathiques ?
a) Hébéphrénie &3
() Héboidophrénie
c) Schizophrénie paranoide
d) Hébéphréno-catatonie
e) schizophrénie simple
10. Tous ces médicaments sont classiquement utilisés dans le traitement de la schizophrénie
sauf un : lequel ?
a) Haloperidol (Haldol)
b) Pipotiazine (Piportil)
¢} Chlorpromatzine (Largactil)
Diazépam (Valium)
e} Lévomépromazine (Nozinan).
11. lenregistrement électro physiologique du scmmail comprend :
a) Un stade
b) Deux stades
c) Trois stades
d} Quatre stades
Cing stades
12. Les insomnies totales sont rencontrées lors
(a]) Les accés maniagques
(b)) Les troubles délirants
(c]) Les troubles confusionnels
d) Les troubles anxieux
e) Les dépressions réactionnelles
13. Les tumeurs frontales peuvent provoquer :
un syndrome confusionnel progressif M
% un syndrome démentiel
3 ¢} un trouble bipolaire
l\@ des signes neurologiques type grasping reflexe et anosmie
ce) uniquement des modifications de I'humeur et du caractére
Réponse:A=5;8=1,2,3{C¥1,2,4,0=1,2;E=3

_.r'f'.
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14, une hyperthyroidie peut se manifester par :
f‘k@ un état dépressif avec ralentissement psycho-moteur
1 b) une anxiété avec irritabilité et insomnie
? ¢} une apathie avec prise de poids I
U (d) une instabilité avec amaigrissement
des crises convulsives
Réponse : A = 1,3;B=M@=4,§; D=1;E=24,5
15. Les produits pwchud!ﬂegtiqum sont : h
a) Les benzodiazépines,
b) Lestranqguillisants.
€D Les opiacés.
Les morphinigues.
% Les amphétamines.
16. L'état de mangue a I'héroine se traduit par :
a) Une somnolence,
Une angoisse intense.
c) Un état de bien-étre.
@b Des sueurs profuses.
&[] Des troubles respiratoires graves.
17. Ces critéres de dangerosité sont a rechercher sauf un?
a) La notion de toxicomanie
b) Les antécédents psychiatriques
-Le déplacement
d) Les antécédents judiciaires
e) La possession d'armes.
18. La dangerosité se manifeste dans toutes ces pathologies sauf une laquelle ?
a) La schizophrénie.
b) Lépilepsie.
¢} La bouffée délirante,
L anxiété réactionnelle
e} La mélancolje
19. Le symptome névrotique est considéré comme :
al Un trouble de simulation '
l'E]} Un trouble pour canaliser I'anxiété .
¢} Un trouble pour attirer I'attention
d) Un trouble existant en dehors de la maladie névrotique
e} Un mécanisme de transformation de la réalité
20. Dans les troubles névrotiques '
@ Une thérapeutique psychologique est associée a une chimiothérapie
b) Une prise en charge sociale n’est pas nécessaire
c) Les examens para-cliniques sont déconseillés
d} Un arrét de travail prolongé est indiqué
e) Les psychotropes sont contre-indiqués
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21. Le symptéme hystérique est considéré comme :
a) Une phobie de la maladie
b} Une fuite des responsabilités
@ Un chantage
d) Fuite de la situation d'insécurité
&) Un trouble a investiguer sur le plan somatique
22. Quel est le signe pathognomonique de |3 confusion mentale :
a) Troubles mnésique
b) Lexpression du visage
@ La désorientation temporo-spatiale
d} Lonirisme
e] Le début brutal
23, La psychose puerpéral est caractérisée par .
a) Acces psychotique qui survient 06mois aprés l'accouchement Fl, yeumon s
Accés psychotique dont le délire est essentiellement centré sur I'enfant
) Risque de désorientation temporo-spatiale
d) Une récidive qystématique lors de grossesses ultérieures 3.5F~
@D Un potentiel de dangerosité
24. La bouffée délirante est une psychose aigue caractérisée par:
un délire riche, flou ei inal systématise
(b) Une dépersonnalisation
c) Un délireo irique
d) La présence toujgurs d'un facteur déclenchant
Un syndrome d'automatisme meniai
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Cas clinigue
Il s*agit d'un homme de 42ans, admis en psychiatrie la veille pour une tentative de suicide par

phiébotomie ; il s"agit de sa troisiéme tentative de suicide.
La premiére par défenestration occasionnant des fractures aux membres inférieurs.

La deuxiéme par ingestion de médicament ayant nécessité son hospitalisation aux urgences médicales,
Le patient gpparait triste, abattu, négligent ses soins corporels, cependant au cours de I'entretien, on
note de longs moments durant lesquels le patient semble 5”adresser 4 d*autres personnes. Se léve de
son siége puis s"assoit, il dit qu’il ne peut pas controler ses actes, qu'il existe une force extérieur qui le
menace et le control.
Il dit aussi qu’il entend des personnes méme si il s¢ bouche les oreilles, qui disent des choses
malveillantes, le concernant et qui en plus lui donnent_des ordres, il pense que la seule fagon de les
fuir c"est de se tuer.
Le patient est connu des services de psychiatrie ou il a été hospitalisé ¢ 4 trois reprises,
Le début de ses troubles semble remonter & I"dge de 37ans et toutes ses hospitalisations sont dues a des
rechutes suite & des arréts thérapeutiques.
Questions :
I. Pourquoi I'hospitalisation de ce patient était elle nécessaire

Parce qu'il s'agit d’une tentative de suicide par phlébotomie
Parce qu'il existe des antécédents de tentative de suicide
Parce qu’il existe une symptomatologie dépressive associée
Parce que ¢'est un psychotique
Parce que c'est un névrotique
REP: A=S-3, B=1-2.5, C=~4, D=3.3, (E}1-2-3-4
!. La cause principale de sa tentative de suicide peut ctr:

@ Létat dépressif

Les hallucinations
. Le sentiment d'incurabilité
Le délire d'influence
5. L'agitation psychomotrice
REP:A= S, B=4, C=2-34, D=I, (E}1-2-34
i.  Chez ce malade en trouve '
Un état dépressif
Un syndrome d"astomatisme mental
Un délire d’influence
4. Un état maniaque
5. L’agitation psychomotrice
REP :(R¥ 1-2-3, B=3-4, C=1-5, D=2-3-5, E=1-4
I Quel serait le meilleur traitement chez ce patient
I.  Des antidépresseurs plus des anxiolytiques
2. Des anxiolytiques plus des antiépileptiques
3. Des neuroleptiques sédatifs
4.  Des neuroleptiques incisifs
@ Des neuroleptiques sédatifs et incisifs en plus des antidépresseurs
REPF/ A=1, B=1-2, C=3, D=2, 5
5. Chez ce patient ont peut évoquer le diagnostic suivant ;
1. Une psychose hallucinatoire chronique = A<
une schizophrénie paranoide
3. Une psychose manjaco-dépressive
4, Une bouffée délirante récidivante
5. Untrouble d'apxiété généralisé r
REP: A=1.5, 2, C=5, D=24, E=I|
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